волгодонская

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КИСС и городского совета народных депутатов ростовской области

Основана в мае 1935 г. → № 20 (7965) → Суббота, 4 февраля 1984 года. → Цена 2 коп.

Решения декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС—в жизнь!

ПЯТИЛЕТКЕ—УДАРНЫИ ТРУД!

Прибавка к плану

Почен-в действии

на общем собрании труженики опытно-экспериментального завода единодушно одоб РИЛИ и поддержали инициати-ВУ КОЛЛЕКТИВА ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОГО КОМБИНАТА «ПЯТИЛЕТКУ по повышению производительности труда—в четыре года». ЗАВОДЧАНЕ РЕШИЛИ ВЫПОЛНИТЬ ЗАДАНИЕ ПЯТИЛЕТКИ ПО ТЕМпам роста производительности к концу 1984-го. для этого ЗА ГОД ОНА ДОЛЖНА ВЫРАСТИ СВЕРХ ПЛАНА НА 1,3 ПРОЦЕНТА.

процента

сверхпланового повышения производительности труда на опытно-экспериментальном заводе это: 20 грендеров, 20 отремонтированных бульдозеров, товаров народного потребления— на 34,8 тысячи рублей. А всего сверх плана товарной продукции на 173 тысячи рублей.

процента

сверхпланового роста производительности труда это: дополнительные 18 тысяч рублей прибыли. а значит и дополнительные отчисления в фонд матевначит и дополнительного постремента и дополнительного поощрения 2800 рублей, в фонд соци-ально-культурного развития коллектива—840 руб-

Как технически и организационно обеспечены 1,3 сверхплановых процента? Об этом наш корреспондент Т. НЕПОМНЯЩАЯ попросила рассказать главного экономиста опытно-экспериментального завода А. Т. КАЧУРИНА:

— Алексей Трофимо-вич, что дают 1,3 процента в плане роста объемов производства, чем оборачивается эта прибавка для заводчан, мы с вами подсчитали. Я знаю, что на опытно-экспериментальном заводе не «вдруг» решили на-звать именно эту цифру заводе -1,3. Были предложения остановиться на одном проценте.

— Да, обдумывали, взве-Так и шивали долго. серьезные решения. А экономии. для нас это серьезно. Повыше четко. За год мы должны снизить трудоемкость на 36,4 тысячи нормо-часов (дополнительно к плану!). Условно высвободить 18 человек в основном производстве. Как?

Над этим вопросом поработали наши инженеделается на автоматизацию производства, внедрение прогрессивных тех нологий. Предусматривается, например, механиция формовочных работ вич, вы сказали, что на в сталелитейном цехе, внедрение станков-полу-автоматов и автоматов в механическом. Будут применяться там, где это зяйским глазом посмотвозможно.

вместо механической об-работки, сварка в среде углекислого газа.

— На вашем предприятии впервые в городе был применен аксайский метод - сделан пересмотр норм по инициативе рабо чих.

-Подбирая все резервы, мы не забыли о нем. Кстати, уже в январе мы получили коллективные заявления пересмотре норм от шести бригад нузнечно-заготовительного цеха. Это приниматься даст 3876 нормо-часов

Повышение производи-Чтобы выполнить намеченное, надо работать с полным напряжением, чески обоснованные норявляются стимулом для высокопроизводитель ного труда. У нас на заводе процент таких норм достаточно высок — более 80. Но у меня, как экономиста, эта цифра не номиста, эта цифра не вызывает большого удов-летворения. Нормы давры, технологи. Ставка но не пересматривались, а производство шло вперед. И сейчас в норме, бывает, «заложено» время наперекур.

-Алексей Трофимозаводе пришлось подобрать все резервы». То есть, напряженные обязательства заставили хоштамповка реть вокруг?

 Безусловно. В этом году мы хотим провести наспортизацию рабочих мест 20 бригад. Идея позаимствована у Днепро-петровского комбайново-го завода, об опыте кото-рого писала недавно га-зета «Правда». Есть ли полная отдача от каждого рабочего места? Соответствуют ли требованиям оснастка, инструмент, само оборудование? Как организовано материаль-но-техническое обеспече-ние? Как это рабочее мес-то вписывается в систему участка, цеха?

За год мы должны сократить внутрисменные потери рабочего времени -10 процентов за счет улучшения ритмичности, особенно в кузнечно-заготовительном и литейном цехах.

Словом, предстоит своего рода «чистка» нашего хозяйства. Не сомневаюсь, что эффект будет. Причем без дополнительных капвложений.

сомневаюсь, эффект будет. Причем без дополнительных капвложений.

Главное слово мы оставляем здесь за орига-дами. Они должны по-дать свои предложения. Но у каждой бригады есть шефы. Например, специалисты бюро стантавляем здесь за бригадартизации первыми на заводе ооязальной мест паспорта рабочих мест трех бригад. Недавно руководитель бюро Зоя Васильевна Королевская наметила вместе с брига-

дирами план работы. У нас разработана система контроля за выполнением принятых обязательств по сверхплановому росту производитель ности труда и снижению себестоимости.

Началась конкретная работа по выполнению обязательств. Ведь наши 1,3 процента роста сложатся в конце года из усилий всех цехов и отделов, каждой бригады, каждого рабочего. Все имеют программу на год и знают, как с ней справиться,



БР3

подход

Творческий

Значительный вклад борьбу за повыше производительно-

труда и сни-ю себестоимости продукции все-

коллектива

матурного цеха бетонно-растворного завода

родства, электромон-тер коммунист Миха-ил Сязин.

мается рационализа-

вместе с товарищами по труду внедрил 11 рацпредложений, дав-

ших 64547 рублей эко

номин.
М. Сязин стал лауреатом конкурса на лучшее рационализа-

1983 года, направленное на экономию элек-

B. OPEXOB.

троэнергии.

предложение

Шесть лет он зани-

В минувшем году в бригаде маляров Г. Кучмич из СУ-103 «Главсевкавстроя» производительность труда сверх плана составила 1,5 процента. Сейчас бригада ударно трудится на отделочных работах жилого дома № 103 в новом городе, добиваясь высоких результатов.

На снимке: бригадир маляров Г. КУЧМИЧ.

Фото А. Бурдюгова.

1 фЕВРАЛЯ-ОДИН ДЕНЬ ЧЕТВЕРТОГО ГО-ДА ПЯТИЛЕТКИ, КАК ОН ПРОЩЕЛ НА ПРЕДприятиях города?

llo BCeM показателям

перекрыл задание дня коллектив четвертого це-ха химзавода имени 50летня ВЛКСМ.

134 тонны порошков и 45 тонн других моющих средств—таков был рубеж. Его достигли и большим успехом. План по порошкам перевыполнили на 20 тонн, по пастообразным и жидким моющим средствам— на восемь тонн.

Наиболее плодотворными смены состоялись у бригадиров Николая Павловича Полигенько и Александра Алексеевича Жирновского. Они изготовили и расфасовали 60,5 тонны продукции при плане 44,3 тонны.

С «запасом» закончили смены коллективы Александра Андреевича Тутаринова и Виктора Васильевича Аксенова, выпустив шесть тонн сверхплановых порошков.

На производстве жидних моющих средств от-личилась бригада Алексея Михайловича Осипова: 20.5 тонны вместо заданных 15 тонн.

Такой успех бригад не случаен. Помогают чет-кая организация труда, рациональное использование каждой рабочей минуты, высокое профессиональное мастерство членов коллективов, а также организаторские способности бригадиров.

в. зорнина.

Производительно

лектив Натальи Перцевой с консервного завода.

40,5 тысячи условных банок продукции, изготовленной в этот день, записали на свой счет мастера и почти половину - на сверхплановый.

Значительно перекрыла сменное задание_ другая бригада — Люд-милы Хомичук. Она про-извела 30 тысяч условных банок консервов.

А всего первого фев-раля консервщики города выработали 93 тысячи банок продукции, на 18 тысяч больше, чем плани-

Л. ШЛЯХТИНА.

по родной CTPAHE

мын сибирякам

УСОЛЬЕ - СИБИР-СКОЕ (Иркутская область). Широкоэкранный кинотеатр «Ровесник» открылся в новом микрорайоне го-— Привокзаль-Кинотеатр, расном. Кинотеатр, расзрителей, станет центром культурно-воспи-тательной работы с детьми и подростка-ми. Здесь намечено проводить утренники, молодежные лектории, фестивали детских и юношеских фильмов. Микрорайон растет и хорошеет. Для юных жителей построены три средние школы, летские комбинаты, стадион, готовится при нять первых посетителей плавательный бас-

И электровозы,

и люстры

тбилиси. Новоселам предназначена новая продукция Тбилисского электровомительного завода. В начали изготовлять изящные люстры и светильники. В этом году за счет реконструкции цеха предприя тия намечено увеличить выпуск товаров для народа в полтора раза.

Завод целебного масла

КАМО (Армянская ССР). К выпуску облепихового масла приступило новое предприятие, возведенное в городе Камо. До сорока тысяч флаконов ценного лечебного пре парата из местного сырья будет ежегодно получать отсюда аптечная сеть.

Комплекс построен:

СУМЫ. Увеличит выпуск магнитной ленты для цветной видеозаписи коллектив Шосткинского объединения «Свема». Принят в эксплуатацию цех, где будут изготав ливать специальный лак. Тем самым заверстроительство крупного комплекса по производству магнитной ленты.

Руда для **земледельцев**

ТАЛДЫ -КУРГАН. Сама природа приготовила удобрения для земледельцев Джаркентской долины. Ученые Казахского университета установили, что расположенные здесь невысокие горы хранят многне милли-оны тони агрохимических руд. Они содержат бор, марганец, же лезо и другие микро-элементы, небходимые для развития сельскохозяйственных культур.

(TACC).

4 марта-день выборов в Верховный Совет СССР

все в ответе

Рассказываем о кандидате в депутаты Верховного Совета СССР



К ОГДА с трибуны собрания, посвященного вы-движению кандидата в депутаты Верховного Совета СССР, она услышала свое имя, вдруг подумалось: нет, это не признание ее заслуг, а аванс могла бы сделать больше, неизмеримо больше.

Все же сделала Колабекова за пять лет немало. Взять бы тот случай в 1979 году, в первый год ее депутатства, когда обратились к ней за помощью семикаракорские консервщики. Долгое время им не удавалось получить документацию на инженерные сети. Елена Владимировна послала письмо в министерство пищевой промышленности СССР. Ответ порадовал коллектив консервного завода: проектирование водопровода и канализации поручено одному из отраслевых проектных институтов. А вскоре документация поступила на завод.

Помнит Колабенова, как на прием к ней пришел заведующий горздравотделом Н. Н. Косенко: -- Помогите, Елена Владимировна, город растет

буквально не по дням, а по часам, а машин «скорой помощи» не хватает. Уж куда только не обра-

Интересно, что перед этим был у нее на приеме бригадир, из известных на стройке. Тоже просил «Волгу». Выделили ему «Москвич», а ему хочется «Болгу». Но как быть, если их не хватает для нужд государственных? Что важнее, удовлетворить желание одного человека или использовать машину для спасения больных? Вычеркнула в журнале против фамилии бригадира пометку «помочь», а против фамилии Косенко написала «Помочь непременно» и помогла. По настоятельноу требованию Колабсковой министр здравоохранения СССР С. П. Буренков выделил Волгодонску сверх разнарядки две отлично оборудованные машины «скорой по-

3 ДЕСЬ, на огромной стройке, она с первого колышка. В 1971 году приехала в Волгодонск из Жданова, а спустя год была зачислена в списки первых строителей «Атоммаша». Сколько здесь сделано ее руками! Построены жилые дома, интернациональный клуб «Планета», Дом быта, гостиница «Волгодонск», несколько детских садов. Была ря довым штукатуром—делала работу от души. Стала оригадиром—помогла приобрести всем свой рабочий почерк, «каллиграфический», как говорят теперь в бригаде.

Она отдавала «Атоммашу» все силы, и он делал ее Человеком с большой буквы. Так бывает со всеми, кто живет помыслами всей страны, всего наро-

да. Потому и выросла до коммуниста (приняли ее в партию здесь, на стройке), до депутата Верховного Совета СССР.

Наказы, данные ей избирателями, были тоже в основном по «Атоммашу». Их она старалась выполнить в первую очередь. К примеру, в первый же год своего депутатства она добилась ускорения строительства и ввода школы имени Ростова, а затем кинотеатра «Комсомолец». Ей пришлось не раз тем кинотеатра «Момсомонец». Вы примось примось и не два разговаривать с руководителями треста «Волгодонскэнергострой», «Атоммаша», главков и министерств, чтобы в план пусковых включалась больше жилья, школ, детских садов, магазинов. Заботиться о людях—это она считала и считает глав-

ным наказом своих избирателей.

Несколько раз в году Елена Владимировна выезжает в Москву для ведения государственных дел.

Комиссия Верховного Совета СССР, в которую она входит, регулярно рассматривает вопросы улучшения деятельности коммунальщиков, бытового обслуживания населения в союзных республиках, краях и областях. Материалы комиссии затем ложатся в основу законов о планах и бюджетах экономического и социального развития.

Обобщается и передовой опыт. Недавно, например, комиссия обобщила опыт прибалтийских республик в деле экономии энергетических ресурсов.

-В этих республиках, в частности, достигнута большая экономия электроэнергии благодаря внедрению технических средств, автоматически отклю-чающих и включающих электричество в тамбурах. подъездах, на улицах в зависимости от их естественной освещенности, рассказывала она в исполкоме горсовета, возвратившись в Волгодонск. И настоятельно рекомендовала перенимать передовой опыт.

Наиболее ответственная и запоминающаяся часть депутатской деятельности—сессия. На депутатах Верховного Совета СССР лежит огромная ответственность. Здесь, на сессии, проект становится законом, по которому жить и работать всей стране. Да и остальному миру законы Советского государства не безраличны, потому что от успехов народного хозлиства СССР, его международной политики зависят судьбы народов планеты.

-Депутаты говорили не только от итогах и планах экономического и социального развития.— делится впечатлениями от сессии Е. В. Колабекова на встречах с волгодонцами.—Почти в каждом выступлении депутатов обенх палат звучала озабоченность возросшей агрессивностью империализма. И потому сессия пришла к выводу: надо вынести постановление о международном положении и впешней политике Советского государства, одобрить Заявления товарища Ю. В. Андропова от 28 сентября и 24 ноября 1983 года. Это надо было сделать для того, чтобы все люди на планете знали: воля к миру, забота о безопасности СССР и других социали стических стран - воля и забота не одного советского руководителя, а всего нашего народа.

В постановлении сказано. «Миролюбивая внеш-няя политика Советского Союза будет и впредь надежно опираться на самоотверженный труд всего народа, тесно сплоченного вокруг Коммунистической партии Советского Союза». Это глубоко понят но для Елены Владимировны.

Ей ли, матери двоих детей, труженице, не знать что только трудом можно сделать всех людей счастливыми? Поэтому и удвоила она силы, выполняя свою нелегкую работу штукатура, руководителя татов на строительстве объектов соцкультбыта, коллектив, подражая своему лидеру, тоже удвоил силы. На новый год приняты повышенные обязательстве объектов соцкультбыта, коллектив, подражая своему лидеру, тоже удвоил силы. На новый год приняты повышенные обязательства по приняты повышенные обязательства по приняты повышенные обязательства по приняты повышенные обязательства по прегультаться по приняты повышенные обязательства по приняты повышенные обязательства по приняты повышенные обязательства по приняты повышенные обязательства по приняты повышенные прегультаться по приняты повышенные приняты повышенные по прегультаться по прегульных по прегультаться по прегульных по прегультаться по прегультаться по прегультаться по прегуль тельства по сверхплановому росту производитель ности труда на 3 процента и снижению себестоимости работ на 0.5 процента, досрочному завершению годового задания к 7 октября. С первых дней января на сооружении плавательного бассейна школы № 16 взяты ударные темпы.

Этим коллектив заранее проголосовал за избрание своего кандидата депутатом Верховного Совета СССР на второй срок.

> В. ПОЖИГАНОВ. Фото А. Тихонова.

Повысилась культура производства

КПД-280 Недавно завершившийся на заводе смотр-конкурс культуры производства и охраны труда сыграл большую роль в наведении порядка в цехах основного и вспомогательного производ-

Особенно много сделано по повышению культуры производства, улучше-нию условий труда в це-

В ходе его значитель- хе № 3. Здесь своими си-но улучшилось состояние лами постелили мозаичоборудования, рабочих ные полы. оборудовали мест формовщиков, арма зону отдыха, сделали турщиков, крановщиков, стало гораздо чище в цета и стал победителем хах №№ 2, 4, 5, 7.

> в. кашкарова, начальник отдела техники безопасности

В помощь агитаторам и политинформаторам

Примерная тематика

БЕСЕД И ПОЛИТИНФОРМАЦИЙ НА ФЕВРАЛЬ

тической жизни.

КПСС-руководящая и направляющая сила советского общества». «Правда», 21 января 1984 г., № 1, стр. 3. 1984 г.; № 2, стр. 20—25; «Блокнот агитатора», 1984 г. № 1, стр. 1—6 crp. 1-6.

Верховный Совет СССР -высший орган государ-— высшин орган государ-ственной власти». «Аги-татор», 1984 г., № 1. стр. 9—12: № 2. стр. 13 — 15; «Коммунист», 1984 г., № 1. стр. 15— 28; «Партийная жизнь», 1984 г., № 2. стр. 14— 19: «Аргументы и фак-19; «Аргументы и факты» 1984 г. № 2. стр. 1—3. «Волгодонская правда», 27 января с. г.

Советская власть власть народа и для народа. «Правда». 25 япваря 1984 года: «Новое время», 1984 г., № 5, стр. 1; «Под знаменем депинива», 1984 г., № 1. стр. 16—22; «Политическое самообразование», 1984 г., № 1, стр. 40—47; «Аргументы и факты». 1984 г., № 3, стр. 1—2.

Советская Армия - наотонцим жестр нининого труда советских людей. «Агитатор», 1984 г., № 2, стр. 20—23: «Календарь знаменательных и памятных дат», 1983 г., № 12, стр. 26—30.

Крылья Родины (к Дню Аэрофлота). «Агитатор». 1984 г. № 2. стр. 39—40: «Календарь онаменательных и памятных дат», 1983 г., № 12, стр. 11—14: «Под знаме ием ленинизма», 1984 г.,

и, вопросы экономической жиз-

Важнейшая задача каж дого трудового коллектива в 1934 году. «Правда», 30 января 1934 г... да». 30 января 1984 г., «Молот» 21 и 27 января с. г.; «Аргументы и фак-ты», 1984 г., № 2, стр. 3—5: «Экономическая га зета». 1984 г., № 5, стр. 11: «Волгодонская правда», 28 января с. г.

От выборов -к выборам. (Об изменениях экономической и социаль

Строительство жилья, сопиальных и бытовых Отдел пропаганды объектов — под строгии и агитации ГК КПСС.

I. ВОПРОСЫ ПОЛИ-ической жизни. контроль. «Волгодонская правда», 7, 21 и 25 янва-ря 1984 г., «Экономическая газета», 1984 г., № 3, стр. 1—2; «Эконо-мика строительства»,

> Повышение уровия жизни народа — главная со-циально - политичес к а я цель наших «Партийная жизнь», 1984 г., № 1, стр. 4— 13; «Правда», 19 января 1984 г., № 2, стр. 24— 26; «Аргументы и факты», 1984 г., № 1, стр.

III. ВОПРОСЫ КУЛЬтуры и коммунистического воспи-ТАНИЯ.

Перспективы школы. «Правда». 4 и 7 января 1984 г.; «Советская культура», 12 и 28 ская культура», 12 и 20 января с. г.; «Экономиче ская газета». 1984 г., № 4. стр. 6. «Вопросы истории КПСС», 1984 г., № 1, стр. 49-61.

Наследство Королева. «Молот». 24 января 1984 г.: «Блокнот агитатора». 1983 г., № 35, стр. 3 – 4: «Волгодонская правля 21 оклябия правда», 21 ОКТЯООЯ 1983 r.

IV. ВОПРОСЫ МЕЖдународной жизни.

Наш курс-упрочение мира на земле». «Агигатор» 1984 г. № 2. стр. 46 – 48: «Провда». 5,19 -16-48: «Провда», 5, 19 и 25 января 1984 г.: «Блокнот агитатора», 1964 г., № 1 стр 1—6.

Агрессивный. милитаристении курс США главная угроза делу мира и безопасности народов». «Международ за жизнь». 1984 г. № 1. стр. 25—34—111—114: «Аргументы и факты». 1984 г. № 2. стр. 1—3; *Экономическая газета: 1984 г. № 5. стр. 21: «Политическое само тразование». 1984 г., А. стр. 50-57.

Единство и сплеченность стран социалистического содружества важнейший фактор в борьбе за сохрансние мира». «За рубежом», 1984 г., № 5. стр. 3; «Международная жизнь», ной жизни коллектива, «Международная жизнь», города, области). «Блокнот агитатора», 1984 г., № 1. стр. 16— 24: «Аргументы и факлот», 8. 11. 12. 15, 18 и 31 января 1984 г. и стр. 4—5: № 3. стр. 4: «Экономическая газета». газета», 1984 г., № 3, стр. 20.

Отдел пропаганды

Кандому молодому труженику-среднее образованке

учебе пример

С каждым годом растет щенных новейшим торгово-технологическим оборудованием, внедряются современные кассовые аппараты, в которых применены электронные устройства. Возрастают требования к культуре обслуживания покупателей. Все это выдвигает первый илан повышение общеобразователь и о г о уровия работников торговли.

Продторг включился в терки стоят в классном число магазинов, осна- смотр: «Каждому молодосмотр: «Политу — среднее Оргкомитет продторга направил в вечернюю школу 40 человек. Одних приходилось убеждать в необходимости получения среднего образования, другие сами поняли требования.

журнале рядом с его фамилией. Он пользуется большим уважением в коллективе учащихся и учителей. Кто хочет, тот многое может. Александр Владимирович принимает активное участие в жизни школы и предприятия. Участвует в художествен-Второй год учится в нои самоделтельности. Все это не мещает ему в контролер магазина № 60 воспитании двух дочерей икольнии. Алексамолеятельности. ной вич Тимашов. Один пл- сандр Владимирович за-

ботливый отец. Растят детей Валенти-Ивановна Глухова, Любовь Васильевна доренко. Нина Алексевна Головизнина. Но учиться никогда не поздно, решили они. И сейчас плодотворно совмещают учебу в школе и работу на предприятии. Внимательные к покупа-телям, вежливые в обра-щении с людьми, они синскали уважение товарищей по учебе и клиен-TOR.

А. ФРОЛОВА, учитель школы рабочей молодежи.

НАМЕЧЕННОЕ ВЫПОЛНИТЬ

Исполком горсовета народных депутатов принял бнопруды, решение «Об активизации работы предприятий, организаций, общественности города по достойной встрече 60-летия Всероссийского общества охраны природы». О задачах городского совета Всероссийского общества охраны природы рассказывает недостаточно эффе председатель президнума горсовета ВООП Е. Т. но. В городе около хижнякова:

решениях номионентом экономичепаредного хозяйства.

Этой важной пробле-мон зашимается партий-ные, советские, хозяйст-взеные органы, ученые и общественность Волго-Природоохранлонена. ная работа в городе ве-дется на основе комплекс него плана мероприятий по охране окружающей среды на XI пятилетку, утвержденного городским комитетом партии и исполномом городского Совета народных депута-

природоохранных задач, ды только в прошлом го-на предприятиях и в ду было проведено 430 создано 23 новых первич строительных организа-пиях реализовано более слушались в исполкоме, предприятий города яв-300 илановых оргмеро- на совместных заседаниприлтий, направленных ях постоянной компесии на оздоровление окружа- городского Совета по охющей среды. Около 80 источников выделения вредных ве- та Всесоюзного общества ществ в атмосферу осна- охраны природы. газопылеулавливающим оборудованием.

С введением пового очистного оборудования на Волгодонском химзаводе имени 50-летия ВЛКСМ на 12 про-центов снижено количесинтетических жирных кислот. За- лями и не пущены в эксметно активизировалась плуатацию природоохранная работа доочистки: на лесоперевалочном ком- ры, песчаные фильтры, природы.

XXVI бинате. Организован по-В решения стоянный контроль каче- дится на автограненорг. Ства сбрасываемых сточных вод на всех шести на не уделяют должного выпусках в городскую винмания этим вопросам. выпусках в городскую канализацию, что позвоского развития страны, лило, несмотря на боль-ревервом интенсифика- шне перегрузки, не дошне перегрузки, не допустить сброс неочищенных сточных вод в Дон. В минувшем году боль-шое винмание уделялось озеленению и благоустройству Волгодонска.

считает организацию конприродоохранного законодательства и оргтехмероприятий. Общественными инспекторами и спе циалистами контролируютов. цих организаций, депу-Выполняя намеченное, татами постоянной ко-волгодонцы решили ряд мисии по охране прироране природы и в президиуме городского Совеохраны природы.

> в работе по охране при-роды. Они довольно серь-ства охраны природы ведется технологической третьей вредных выбросов цепочки очистных сооружений, не сданы строите-

бнопруды, расссенвающий выпуск, что вынуждает очистные сооружения работать в крайне напряженном режиме и эффективпроцентов от общего количества вредных выбро-А ведь проводимые рей-ды показали, что более 50 процентов машин выходит на трассу с неотрегулированными двига-

В этой связи необходимо отметить малую ак-Городской совет общества в своей работе одной из важиейших задач низаций общества на многих предприятиях. Они. тродя за выполнением как это ни странно, не природосхранного зако- являются центрами природоохранной работы ее организаторами. годия в рядах городской организации общества охраны природы состоит 49 тысяч человек. Только в 1983 году в него встуляются коллективными иленами общества. Это большой отряд энтупнастов. Поэтому ны, что городской совет, первичные организации, все члены общества и Говоря об успехах и до- юные друзья природы в стижениях, мы не можем год 60-летия Всероссийумолчать о недостатках ского ордена Трудового езные. Крайне медленно приложат максимум усистроительство лий для совершенствова-ехнологической иня работы, будут надежными помощниками парзлиственных органов сооружения претворении в жизнь мемикрофильт- роприятий по охране

Фотонегатив "ВП"

Вот так устанавливаются таблички -указатели для водителей. подвозящих стройматериалы на объекты (на синмке вверху). А это «лесоразра-

ботки» по улице Волгодонской у домов №№ 51—53. Раз-два и спилили (на снимке внизу). А сосед, что живст рядом в доме № 55, сжег тополь. уничтожили све-Этн жие тополя. Есть и бо-«совестливые». сначала обдерут кору у основания и ждут, когда обречендеревья подсохнут. И «с легким серд цем», ведь сухие же, пилит. Такие деревья можно увидеть напротив демов №№ 49, 51 по переулку Октябрь: скому, по удине Горь-кого. 17, 33, 53; Советсь й. 70; Волгодон-





■На трибуну VIII отчетной севени гереевета

«Зеленые» легкие города

→ прибрежной зоне дона наносится НЕПОПРАВИМЫЙ УЩЕРБ **→** СВАЛКИ СТРОИ-ТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ—НА БАЗАХ ОТДЫ-ХА → ВОССТАНОВЛЕНИЕ ПОИМЕННОГО ЛЕ-СА-ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ СТЕПНОГО ГОРОДА.

нуть расточительность хо- да. Будут предприняты зяйственников, нерадиво меры, направленные на относящихся к таким маценностям, териальным как металл, кирпич, лес, цемент и т. д.. то гово- вов в пойме Дона между рят, что на территории хуторами Парамонов. Попредприятий ходят по деньгам.

Меткое сравнение. Однако, вряд ян в денежном выражении можно подобрать эквивалент самой большой ценности, тов получает юридичекоторой мы владеем — ское право возбудить приприроде и которую очень необходимости вопрос об безжалостно вытантываем и в прямом, и в пере-носном смысле. И делается это с ведома ряда руководителей крупных предприятий нашего гокрупных рода. которые, пожалуй, обиделись бы "услышав обвинение в «активном противоборстве» с природой. Тем не менее. это подтверждается многочисленными фактами «хозяйствования» домострои-тельного комбината, «Заводстроя», треста «Волгодонскан е р г о с т р о й », СМП-636 на участках, отведенных этим предприя-тиям под базы отдыха на берегу Дона.

Несмотря на предостережения, игнорируя действующее законодательст во, столетиями формировавшейся прибрежной зоне Дона напосят непо-правимый ущерб. Уничрастительный тожается слой, деревья, кустариики, нарушается прибрежная полоса, в которой возводятся раз-янчные сооружения. Наличные сооружения. Например. ДСК и СМП-636 строят станцию по ремонту «Жигулей». При этом васоряют пляжи бытовым и строительным мусором, строительными конструкциями. Складывается впечатление, что некоторые руководители забыли о своей ответственности за сохранение и умножение ценнейшего богатства — донской при-

во мы обираем себя, уси-денно загрязняя берега балках, окружающих го-

Стремясь в корне изменить ситуацию, испол-ком городского Совета народных депутатов в ства. 1984 году планирует ряд мероприятий, чтобы прекратить нанесение ущер-ба берегам водоемов, во-

Когда хотят подчерк- шедших в границу горовосполнение уже нанесен ного ущерба и увеличение озелененных массихуторами Парамонов. По-гожев и станицей Рома-новской. Учитывая, что с ноября 1983 года, все эти территории вошли в черту города Волгодонска, исполком городского Совета народных депутатов получает юридическое право возбудить при изъятии у отдельных предприятий занимаемых

> В феврале в постоянных комиссиях городского Совета народных депутатов будуг рассмотрены факты о нарушениях, до-пущенных отдельными владельцами баз отдыха.

> Уже сегодня принимается ряд административ ных мер для упорядочения использования городземель в зеленой прибрежной зоне реки Дон. Однако, исходя нужд охраны природы, наши заботы не должны ограничиться лишь непосредственно прибрежной зоной реки. Необходимо изучить гидрологический характер и экологическое значение протоки, назы-

ваемой река Соленая. Перед городом стоит также задача восстановления пойменного леса. росшего ранее от судо-ходного канала до восточной окраины станицы Романовской и паучения причин, приведших к засолению больших участков на юг от берега реки Дон. вплоть до автодороги Волгодонск - Ростов. Согласно проекту генерального плана, этим территориям отводится роль общирной рекреационной зоны общесоюзного значения.

Наш город стремительно растет и ему уже сегодня остро недостает годня остро недостает объема «зеленых» лег-Не менее беззастенчи- ких — запаса кислорода о мы обираем себя, уси- для дыхания. Опыт развития степных городов Цимлянского водохрани-лища и питающих его верный путь — не упо-притоков, размещенных в вать на будущие лесные массивы, которым надо еще расти 20—25 лет, а обратить пристальное вни мание на сохранение и возможно быстрое разви-тие имеющегося богат-

> А. ЛАЗАРЕВ, главный архитектор

Советы

специалиста

Зимние **ХЛОПОТЫ** садоводов

Почти у всех вредителей плодовых и ягодных растений с осени и до весны ступает период покоя. Поэтому, чтобы сберечь свой сад, необходимо в зимние месяцы провести профилактические работы, внимаобследовать тельно плодовые деревья и ягодные кустарники, чтобы удалить вредных насскомых.

Каким же должно быть обследование?

Обнаружить коконы гусениц яблонной и сливовой плодожорки можно под старой от-мершей корой. Мно-гие вредители зимуют на ветнах деревьев и кустарников. Гусеницы боярышницы и элатогузки находятся паутинных гнездах из объеденных высохших листьев. Их не-обходимо снять и сжечь, так как они представляют наиболь шую опасность для будущих урожаев.

После листопада на пронах плодовых ревьев можно видеть засохине плоды. Их необходимо собрать и уничгожить, так как они являются возбудителями грибковых заболеваний.

На стволах деревьев обычно зимуют личинки непарного шелкопряда. Они имеют вид овальных или круглых подушечек серобелого цвета.

Опавшую листву и садовый мусор необхо димо собрать и уничгожить, а почву— перекопать и взрыхлить. Сделать это нужно обя зательно, чтобы уничтожить вредителей, зи мующих в верхнем в верхнем слое почвы.

Чтобы предохранить растения от повреждемышевидными грызунами, деревья необходимо обвязать. Уберечь стволы можно и при помощи опрыскивания химическим раствором - смеси креолина и карболовой кислоты.

Л. ДОРОШЕВА, агроном садоводческого товарищества «Маяк».

в мире ИНТЕРЕСНОГО

Возраст рощи нашдуба. танолистного расположенной у села Шову в предгорьях Талышского хребта, экспеди**установила** ция азербайджанских ученых-лесоводов. Мовелика на м, взметнувшим раскидистые кроны на высоту 10-этажного дома, около тыслчи лет.

РОЩА ДОЛГОЖИТЕЛЕЙ

. Специалисты считают, что секрет дере-вьев-долгожителей состоит в особом горном микроклимате. тые пики Талышских гор защищают их от холодов.

Рядом с реликтовыми деревьями растут , боярышник, гранат, айва, облепиха, которые дают щедрый уро

жай плодов. Заготовительные бригады лесхоза собирают также семена редких видов растений — ленкоранской акации, дзельквы, железного дерева, гирканского саминта, Сейчас их можно уви-деть более чем в ста молодых промышленных центрах страны. К. ШАХВАЛИЕВ,

корр. ТАСС.

ТЕТЫРЕ ГОДА ПОДРЯД В РАМКАХ НЕДЕЛИ ПАМЯТИ ЮНОГО ГЕРОЯ - АНТИФАШИСТА В ГОРОДЕ ПРОВОДИТСЯ ДЕТСКАЯ

ЯРМАРКА МИРА

В ФОНД МИРА ПЕРЕЧИСЛЕ НО БОЛЕЕ 5200 РУБЛЕИ. ПЯТАЯ ЯРМАРКА ОТКРОЕТСЯ ПЯТОГО ФЕВРАЛЯ В 11 ЧАСОВ В МИКРОРАЙОНАХ ГОРО ДА НА БАЗЕ ШКОЛ.

Учашиеся города уже имеют опыт подготовки к ярмаркам. В последней отличились школы N. 7, 9, 10, 11, 12, 18 и меж-школьный комбинат.

Со второго февраля в школах пройдут торжественные линейки, посвященные юным героям - антифа ш и с-

там, будут организованы конкурсы рисунка, политического плаката, трудовые десанты, выставки портретов юных пионеров-героев. Подписи школьников под обращением учащихся города «Наши голоса мы отдаем за мирі» будут переда-ны городской комис-

сии содействия Советскому фонду мира.

жите Приглашаем лей города в школы на детскую ярмарку ми-Все вырученные на ней средства будут пе-речислены в Фонд

мира. Городской клуб интернациональной дружбы.

Кинопремьеры февраля



поставленного на В основу фильма, киностудии «Мосфильм», положена вто-

рая реданция пъесы «Васса Железнова» М. Горького.

происходит в 1913 Действие пьесы году, в Нижнем Новгороде, в семье богатых промышленников.

Гибельное влияние на личность буржуазного общества, распад человеческих связей, семьи показаны в пьесе на примере драматической судьбы Вассы Железновой. Это личность незаурядная, сильная, крупномасштабная, но обреченная, являющаяся одновременно и продуктом, и жертвой среды, которой

принадлежит.
Режиссер Глеб Панфилов и актриса
Инна Чурикова—Васса — отошли от
традиционного портрета доживающей свой век купчичи Вассы, который в фильме режиссера Л. Лукова был выписан Верой Пашенной. Если в предыдущей киноверсии старухе Железновой изначально был вынесен приговор, то у Панфилова и Чуриковой мы призваны быть свидетелями трагедии 42-летней женщины (так, кстати, и у Горького), трагедии глубоко своеобразной и яркой личности, не исчерпаемой социальной типажностью. На XIII Международном кинофестива-

ле в Москве фильму «Васса» был присужден Золотой приз.

э. холкина, редактор по рекламе кинопроката.

БЮРО международното молодежного туризма предлагает «Спутник» трехдневные и четырехдневные путевки в Домбай для учащихся и рабочей молодежи.

Вы сможете посетить Пятигорск, побывать на мятник защитникам пе-месте дуэли М. Ю. Лер- ревалов Северного Кав-

ЖДУТ ДОМБАЕ BAC

монтова и на его могиле, совершите экскурсию в Кисловодск по маршруту **∢Всесоюзные** здравницы», посетите музей-памятник защитникам пе-

каза, Тебердинский заповедник и т. д.

Имеются путевки на февраль, март, апрель, май. Подробную информацию можно получить по телефону 2-28-64.

Успехов в новых стартах

В Ворошиловграде прошли соревнования по пожарно-прикладному спорту на приз памяти героев «Молодой гвардии».

них принимали участие сборные коман ды Киевской, Одесской, Запорожской и других областей, по-жарно - техничес к и х училищ Харькова, Черкасс, Львова, а также две команды остовской . области. В состав команд во-шли спортсмены по-жарные ПО «Атом-маш» мастера спорта СССР Л. Шимко и А. Бедрик.

Соревнования пожарных — интересные и своеобразные состязания. Здесь спортсмепоказывают свое мастерство в беге с преодолением препят-

штурмовании ствий. учебной башни при помощи лестниц-штур-мовок и трехколенной. в тушении горящей жидкости.

Приз памяти героев «Молодой гвардни» первая выиграла Ростовской команда области. На втором месте — вторая команда ростовчан, на третьем месте закрепились спортсмены Харь ковского пожарно-техучилища. Шимко и Леонид Шимко и Александр Бедрик заняли в личном зачете третье место.

г. капмачников, начальник ВПЧ-16,

Первые концерты

На «Атоммате» продолжается смотр художественной самодеятельности, посвященный 40-летню Победы над фашизмом и проходящий под девизом «Никто не забыт, ничто не

В первых концертах приняли участие кально - инструментальные ансамбли «Ступени» и тон», студийцы театра рабочей молодежи. Фотолюбители и дожники, познакомили атоммашевцев с новыми своими работами.

В ходе Всесоюзного смотра планируются творческие отчеты самодеятельных коллективов, праздники песни и духовой музыки, показ лучших спектаклей, конкурсы агитбригад, смотр семейных художественных коллективов.

Вечер поэзии

состоялся в общежитии № 22 треста ВДЭС. На нем звучали стихи известных советских поэтов и написанные рабочими, проживающими в общежитиях.

Со своими новыми работами участников вечера познакомили монтажник «Южстальконструкции» Ю. Берестнев, плотник-бе-тонщик СМУ-10 С. Сидоров и воспитатель

общежития Н. Гудкова.

Интересно прошла в конце вечера викто-рина «Мелодия».

Н. ТРУБЕЦКАЯ, наш внешт. корр.

Фельетон

СА-ПОЖ-НИ-К

нашумевшей, мы очень скандальной истории с клиенткой, дирек-ция «ФИПиРО» (фабрики индивидуального попротрубила обсрочно щий сбор.

В ожидании директора, дабы настроить собрание на критический лад, коекто начал рассказывать анекдоты. Через энное время на разошедшихся рассказчиков защикали. Появился дирек тор. Взгляд его черных, пронзительных глаз не предвещал инчего хорошего. Набрав воздуха в грудь, он на одном дыханий раз-разился громогласной ти радой: «Так не пойдет! Почему вы допускаете, чтобы клиент мешал мне работать, чтоб заказчики одолевали меня жалобами? Где ваши гарантии?> пе Стелькиной.

пример, третьего числа

ПК 18067

(знай фирму!) предлагаем: забирай обратно, да не просто так, а с гарантийным талоном на целый месяц. Думаете, товарищ директор, она благодарна была? Через неделю пришла и эти самые сапоги-бац на стол и оскорбляет: «Эх, вы сапожники, подошва-то совсем отстала».

-Она что, эта клиентка, тяжеловес что ли, поинтересовался дирек-

—Да, нет,— ответила Стелькина, — изящненькая вроде.

— Ладно, это и делу не относится. Из-за чего скандал вышел?

ботливости о клиенте. ? Где ваши гарантии?» Сапоги ее назад мы за-указательный палец брали, работаем ведь с правой руки директора гарантией, отремонтиро- остановился на приемщивали второй раз, причем. учтите, бесплатно. 21 де-Сидищая Стельнипа набря она приходит за подскочила: «Мы даем, товарищ директор, гаран тии, но не всем и гаран-тией угодишь. Вот. на-раскинула я, посоображараскинула я, посоображала. Не иначе, думаю, как эта самая клиентка, ну, его в мастерскую на которая шуму наделала, улицу Пионерскую от-сдала сапоги в ремонт, а правили, где ему еще

через два дня быть? Соображения свои симпатичная таная, пэрклиентке изложила и, проявляя заботу, предложила: «Надевайте один, допрыгаете, доскачете, физкультура, ох, как полезна в наш стрессовый век! Что после этого быв наш стрессовый лоі...

-Да, нервный пошел клиент, - раздумчиво сказал директор, прервав рассказ Стелькиной.

каждый день таними работаем. — вос-кликнула та. — Буквально на следующий день еще одна приходит. «Если. говорит, у ли. говорит, у вас тут цирк,то пожалуйста, сделайте объявление, а в зебру полосатую меня не превращайте. Оказывает-— Из-за пустяка. Даже, ся, мы ей в один сапог можно сказать, по при-чине излишней нашей за- другом был черный. Не нравится — переделаем. Мы не настанваем, хотя сейчас модны контрастные линии, асимметрия.

—Да... — глубокомысленно изрек директор. —

ких условиях работать нэ Шнурко можем. Вахі Какая кли- скажу? ентура пошла нетерпели- — Говори, — вая. Пришла недавно его директор.

сикі

-Говори о деле,-грозно прервал его директор. —Так вот. Сдала она

сапоги. Просила заменить каблуки, высокие на низкие. Ха! Подросла, что ли? Мы ей говорим: «Приходи через месяц». месяц одни каблуки отодрали, другие прибили, правда, опять высокие. Такой красивый клиент, пусть модно хо-дит. Через месяц приходит этот пэрсик. А сапог распаровался. Слушай, распаровался. говорим, подожди, най-дется, совсем не пропа-дет. А она нэ ждет. И ходит, и ходит. Мы ее спра шиваем: «Чего ходишь? Если на работу хочешь,

тут в задних рядах раздался тонкий и прон-зительный дискант члена профкома Шнуркова:
— Эврика! Нашел! Сидевшие впереди ра-

-Собану надо завести -с воодушевлением произнес Шнурков. - Она кли нюх-нюх и точка. Зафинсировано. Без квитанций будем работать, и все в ажуре. А если са-пог не готов. она клиен-∢Гав-гав >

мол, не готовы.
— Ты что это предла-гаешь, милый?— ледяным голосом произнес директор.— Некоторые клиенты и так смотрят на нас, сам знаешь как. А ТЫ предлагаешь: «Гав, гав».
— Мое дело — мысль

высказать. — продолжа, петушиться Шнурков, продолжал а ваше дело, товарищ директор, проанализиро-вать, соль взять и сделать выводы... того самого... кого в сторону, а кого... и по шапке.

С. ГРИГОРЬЕВ.

от редакции: мы иди в отдел кадров. А саног мы еще на нашли...» точность протокола сорания рядах брания, возможен и хуна» — в 14, 20.15. «Васдожественный домысел, но если нто-то станет утверждать, что и собрания не было: уднвимся. О ситуациях, использованных Кто еще хочет выступить?

Поднялся Каблукян и,
ткнув себе пальцем в
грудь, заявил: «Мы в таких условиях работать на
ких условиях работать на жажу? дивидуального пошива и —Говори, — подбодрил ремонта обуви был. Сделаны ли выволы?

СПРАВОЧНОГ БЮРО "ВП

Вопросы принимаются по телефону 2-48-22

с 14 до 18 часов в понедельник и во вторник или по почте Ответы публикуются в субботнем номере.

г. ваку ленко. Можно ли заказать заблаговременно но-мер в гостиниие Москвы? И куда надо обрашаться?

OTBET. C MOCREON наше транспортно-экспедиционное агентство договора на бронирование мест не имест. Можно заказать за 15 -20 дней место в гос тинице Коломны— это в ста километрах от столицы.

Подробные справки брошровании мест в гостинидах других городов страны можно получить в трансагентстве, телефон 2-51-65.

БЕСТУЖЕВ. H. Есть ли в Волгодонске клуб фотолюбителей?

ОТВЕТ. Фотоклуб «Спектр» находится по улице Степной, 24.

Т. ДРЕМОВ. Будут ли вновь продаваться конверты с видами Волгодонска и «Атоммаша»?

ОТВЕТ. В нынешнем, 1984 году, в продажу поступят конвер ты с видами Волгодонска и «Атоммаща».

Справка получена в городском узле связи, телефон 2-05-37.

3. МУСИНКО. У меня пришел в негодность денежный би-лет. Можно ли его об-менить? К кому обра-щаться?

ОТВЕТ. Отделение Госбанка принимает к обмену денежные билеты, пришедшие негодность, согласно правилам определения платежности денег, установленным Правлением Госбанка СССР. Неплатежные денеж-ные билеты банком не обмениваются. Один непла нз признаков тежности — билет не сохранил три четвер-ти своего первоначального размера.

Справка получена у управляющего Волгоотделением ДОНСКИМ Госбанка. Телефон 2-54-20.



Кинотеатр «Комсомолец». «Среди коршунов» са> (малын зал) в 15.19. Кинотеатр «Мечта».

«Воробей на льду» в 9, 11, 13. «Востов». «Востов».

«Клетка для канареек»-4—5 февраля в 11, 13, 15. 17, 19, 21. Для де-тей—«Третий принц» в 9.20.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

наш адрес: 347340, г. волгодонск телефоны:

общественная приемная — 2-48-22; реда втор — 2-39-89; зам. редавтора — 2-36-31; ответственный секретарь — 2-48-33; отде лы строительства — 2-34-49; 53-22 (строительный); промышленности — 2-35-45; партийной жизни — 2-49-27; пасем — 2-34-24; бухгалтерия — 2-49-81

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» http://www.atomexp.ru/
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) http://ooorps.ru/
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич